

菏泽市金融支持实体经济高质量发展情况新闻发布会举行

金融服务助力实体经济高质量发展



权威发布

本报讯(记者 姜培军) 8月2日,市政府新闻办举行菏泽市金融支持实体经济高质量发展情况新闻发布会(上图),介绍我市金融服务实体经济高质量发展情况,并回答记者提问。

今年以来,我市认真贯彻落实党的二十大精神和中央、省委决策部署和稳健的货币政策“灵活适度、精准有效”的要求,切实做好金融“五篇”大文章,进一步促进金融服务提质增效,持续助力实体经济高质量发展。

从信贷规模上看,贷款总量保持快速增长态势。2024年6月末,全市金融机构贷款余额4909.71亿元,较年初增加356.36亿元,同比增长12.33%,增速居全省第2位。

从信贷投向上看,制造业贷款增速维持高位。6月末,制造业贷款余额569.11亿元,同比增长22.27%,增速连续两个月保持在20%以上。普惠小微企业贷款持续快速增长。6月末,普惠小微企业贷款余额785.00亿元,较年初增加141.17亿元;同比增长33.62%,增速高于全省8.4个百分点。“231”产业贷款增速加快。6月末,“231”产业贷款余额826.01亿元,同比增长20.70%,增速比去年同期高10.71个百分点。绿色贷款持续高速增长。6月末,绿色贷款余额

647.05亿元,较年初增加178.53亿元,同比多增83.45亿元,同比增长58.00%。

具体来看,金融支持实体经济高质量发展主要表现在六个方面:

推动金融服务“提质增效”。成功推动齐鲁银行在菏泽设立分行,协调齐鲁银行总行和农发行山东省分行分别与我市政府签署战略合作协议。加强沟通协作,发挥政策合力,梳理“重点企业和个体工商户分型分类白名单”,及时推送给金融机构进行融资对接。深化金融伙伴机制,打造“金融‘菏’力,惠‘泽’万企”金融伙伴品牌,组织金融机构主动上门送政策、送服务。

推动科技金融“创新引领”。加大对创新型中小企业、专精特新、小巨人等优质企业的支持力度,推动知识产权质押贷、科技成果转化贷、人才贷等科技贷款快速增长。6月末,辖内普惠型科创类小微企业贷款余额33.92亿元、557户,分别较年初增加10.23亿元、163户,增速分别为43.18%、41.37%。落实科技创新和技术改造再贷款,目前辖内26个技术改造和设备更新“白名单”项目授信余额3.44亿元、贷款余额1.81亿元。

推动绿色金融“深度融合”。截至目前累计发放碳减排支持工具31.8亿元,指导4家农商行累计落地山东碳减排政策工具6297万元,可获得财政贴息15.74万元。引导金融机构加强对山东省环保金融项目库入库项目的融资对接,截至目前有

7个项目主体获得授信13.7亿元,贷款10.8亿元。推动银行机构创新信贷产品,将低碳排放权、污水处理收费权等纳入融资质押担保范围,拓宽生态环保项目增信方式。

推动普惠金融“增量扩面”。充分发挥人民银行再贷款再贴现政策工具的引导带动作用,上半年累计为辖内法人金融机构办理支农支小再贷款19笔,金额21.08亿元,同比增长56.7%;累计办理再贴现18笔,金额6.76亿元,同比增长18.4%。推动落实普惠小微贷款支持政策,上半年全市地方法人金融机构新增普惠小微贷款62.43亿元。

推动养老金融“优化升级”。多措并举提升养老保险服务质量,指导辖内银行机构积极加强养老金融集成创新,为老年群体量身定制特色金融产品服务。强化养老保险保障,督促保险公司积极发展第三支柱养老保险,引导保险机构完善配套商业养老服务。6月末,菏泽辖内商业养老保险提供风险保障5.49亿元,赔付支出0.23亿元,同比增长33.32%。

推动数字金融“智能转型”。积极推广使用“惠菏金”金融服务平台。6月末,“惠菏金”平台已融汇全市34家银行机构436款信贷产品,注册人数突破2.89万户,成功发放贷款11249笔、43.46亿元。加大产品服务创新力度,指导辖内银行以“数字化转型”为抓手,加大产品和服务创新,转变服务模式、拓展服务功能。

鄄城铁路货运站项目开工建设
系2024年山东省重大建设项目,
将助力构建现代综合交通运输体系

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 魏然)

8月3日上午,鄄城铁路货运站开工仪式举行。

据悉,鄄城铁路货运站是2024年山东省重大建设项目。项目接轨于既有京九铁路鄄城站。其中,鄄城公铁联运枢纽场站总投资5.2亿元,占地132亩,总建筑面积45845平方米;鄄城铁路货运站项目一期铁路专用线项目,线路总铺轨长度4.922公里,占地372亩,总建筑面积21410平方米,总投资5.5亿元。建成运营后,能够对既有铁路设备设施进行有效整合,完善公铁联运、城市配送等多元化的物流功能,对构建现代综合交通运输体系、降低物流成本、促进地方

经济发展,具有十分重要的作用。

近年来,菏泽市委、市政府高度重视铁路专用线建设,2023年建成了东明华汪铁路专用线;今年7月30日,曹县广源内陆港开通。铁路专用线的建设和发展,推动了我市以铁路为骨干,公铁联运、铁水联运等多式联运的发展,实现了铁路干线运输与我市大型工矿企业、物流园区等的高效联通和无缝衔接,进一步降低了企业物流成本,促进了综合交通运输服务水平和效率的提升。2023年,全市铁路货物吞吐量达到2323万吨,其中发送货物831万吨、到达货物1492万吨,为菏泽经济发展提供了重要支撑。

我市今年首批稳岗返还资金发放
共计626.62万元;
政策执行到年底,未确认信息的请尽快确认

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

8月3日,牡丹晚报全媒体记者从市人社部门获悉,该部门积极推行“免申即享”工作机制,首批207家企业626.62万元稳岗返还资金已发放到位,及时发挥了政策效应。

据了解,失业保险稳岗返还是对足额缴纳失业保险费12个月以上、上年度未裁员或裁员率不高于5.5%(30人及以下的参保企业裁员率不高于20%)的企业,按比例返还失业保险费的政策。

其中大型企业按上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业返还比例为60%;社会团体、基金会、社会组织服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微

企业政策执行。

参保单位只需对企业类型、返还金额、银行账号等关键信息进行核对,无误后点击“确认提交”,即可享受到稳岗返还资金。需要特别注意的是,稳岗返还政策执行到2024年底,未确认信息的企业请尽快通过网上或线下渠道进行确认,尽早享受到稳岗返还政策。

据悉,为鼓励各参保单位不裁员或少裁员,更好地发挥失业保险的稳就业促就业功能作用,根据有关文件精神,我市近日启动2024年失业保险稳岗返还工作。稳岗返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训、降低生产经营成本支出等。